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A zenedéről.
Debreczen, junius 23.

Egy segélykérvény fekszik a tanács 
előtt. A debreczeni zenede kéri évi se­
gélyének felemelését. Az az intézet kéri 
ezt, amely negyvennyolc éve egyedüli 
menedéke volt a zenei művelődésnek e 
városban, amely a debreczeni áldozat- 
készségre gyönyörű eredményekkel tette 
magát érdemessé s amely ma a vidéki 
városok zeneiskolái élén zenepedagógiai 
eszközeivel, tanerőivel, növendékeinek 
számával és művészi fejlődésével az első 
helyre emelkedett.

Ez a zeneiskola féltett kedvence 
volt e város egyetemének fennállása óta 
s merem állítani, kedvence ma is min 
denkinek, aki egyéni, anyagi érdekeit ez 
iskola felvirágzásától nem félti és aki 
igazságos objektivitással mérlegeli ennek 
az intézménynek nagydobos, cintányé 
ros reklámra nem szoruló művészi ered­
ményeit.

Csak álarc és a névtelenség leple 
alól merészkedik emelkedni egy év óta 
egy-egy disszonáns hang a fejlődés har- 
mónikus tényével szemoen. Fegyverek, 
érvek hiányában nem is közvetlen táma­
dások ostromolják az intézményt, hanem

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁHT.

Kiadók és laptulojdonosok:
HOFFMANN és KR0N0VIT2,

más zeneintézeteknek és vezetőinek a 
visszatetszésig űzött reklamir ozása mel­
lett próbálják oldalba döfni.

És most a fentebb említett segély- 
kéivéuy felszabadítani látszik a gonosz 
szellemeket. Senki nem hallatott egy 
panaszos szót sem a zenede részéről, 
senki, aki a belső viszonyokat ismeri, 
nem jajdult fel, mert nem volt miért 
feljajdulnia. Csak a további fejlődés esz- 
tözeiért jöttek e város kulturális törek­
véseinek föistápolőjához : a tanácshoz, a 
közgyűléshez. Amikor pedig a közgyűlés 
egy szakbizottsága minden foltorgatás 
helyett a legtökéletesebb fejlődés eszkö­
zéül a zenedének tiljes városi kezeié, be 
vétele mellett foglal állást, mikor ezt el­
vileg határozatként kimondja, amikor e 
bizottság előtt még csak szó sem esik 

mert nem eshetik — válságról, za 
varról a zenedében, jönnek a siratók, $ 
jó barátok és krokodilkönnyekkel fájlal­
ják újságcikkekben a zenede tanári ka­
rának mostoha helyzetét, küzdelmét, meg- 
hasonlásat igazgatóságával.

Ej, ej 1 Hat annyira jutottunk mar 
a kenyérkeresés a acsony versenyeben, 
hogy el is hiszi valaki azt, ami e cikk 
ben mai helyzetként fel van tüntetve ! ? 
Hát nem gondol arra az aggódó (?) zenede-

A hamis ötkoronás.
Garasonként megkuporgatott pénzébe 

akarta megosiuáltatni az uj ruhát. — Az 
uzsonna-pénzből naponta félre tett valamit, 
ami keserves hónapok után annyira fel 
szaporodott, hogy futotta volna a varratás 
érát. Mikor megolvasta a pénzt, akkor vette 
észre, hogy egy hamis ötkoronás van közte. 
Ki adhatta? Ennyit sohse tett felre. Mikor 
a filléreket beeserélgette, akkor kaphatta 
valakitől. Komisz, durva ólompénz volt.

Nagyon bántotta a dolog. Egy darabig 
sirt aztán azon gondolkozott, hogyan le­
hetne túladni a pénzen ? Az urának nem 
meri megmondani, hogy megint uj ruha 
készül, hogy megint van spórolt pénze. A 
boltoshoz se meri bevinni, mert olyan ha­
mis, olyan ügyetlen ez a komisz pénz, bogy 
még a sarki fólszemü kofa is felismeri. Úgy 
őrült, mikor eszeba jutott, hogy itt van az 
elseje. Az ura hoz haza egy csomó ezüst 
pénzt, ami között ötkoronas is lesz. Ruba- 
takaritás közben kicseréli a hamis ötkoro 
nást jó ötkoronással, aztán a többi az ura 
dolga.

Balogh ur egy kissé pftyókosaa érke­
zett haza kedves nejéhez. Elseje van. Ilyen 
kor a kollegákkal sörözni szoktak a hivala 
melletti korcsmában. Ebéd után Balogh ur 
leült a díványra, az asszony ölébe hajtotta 
a fejét és aludni próbált, mert nagyon fájt 
a feje. Az ablakon lesütő napsugár még ak­
kor Is bosszantotta, mikor a felesége moll 
kötőjével eltakarta a tejét-

— Fogd be a szemem I

oarát, bogy a zenede ügyeinek ismerői 
, ól tudják, hogy ma nemcsak nincs meg- 
hasonlás, küzdelem a tanári kar és igaz­
gatóság között, hanem ellenkezőleg : a 
tanítási és művészi érdekek legteljesebb 
megóvását sikerült elérni, a fizetések és 
személyi pótlékok oly rendezésével, a 
mely maga épen szükségessé tette a 
városi segély felemelésének kérését. Hogy 
épen a ma uralkodó személyi harmóniá­
nak tudható be az elmúlt tanév zenei 
nagy eredménye. A helyi vizsgák, hang­
versenyek magas niveauja, a növendé­
kek technikai készültsége, zenei intelli­
genciája csakis a nyugodt munkásságot 
kifejtő tanári kar eredményei lehetnek 
és ezek ez eredmények csak a buda­
pesti zeneakadémián vizsgázó zenedei 
növéndékeink sikereiben, szárnyaltat­
nak túl oly vizsgaosztályzatokkal, ami­
lyet semmi más helyi előkészítés elérni 
nem tudott.

De fáj még a jó barátoknak a jog- 
és pénzügyi bizottság feje az alapítók 
helyett is, és „nagy jogi tévedésébe 
sajnálj a bele ennek a bizottságnak il­
lusztris tagjait. Nos hát! Tessék cs?k 
a okát a fájó fejeket egy pár reklám­
cikkel borogatni s kihagyni az alapítókat 
a krokodi us-kiraudulásból. A várositas

Az asszony, aki most is a hamis öt­
koronásra és a jó ötkoronásra gondolt, na­
gyot nevetett:

— Csacsi vagy. A halottak szemét 
szokták befogni, hogy fel ne pattanjon a 
szemhéjuk. Juj, de csúnya az olyan halott, 
aki Iát.

— No, ón látó halott leszek Az én 
szemem nyitva lesz a koporsóban is. Látni 
akarom, hegy mit csinálsz.

— Bolondokat beszólsz.
— Hát fogadjunk ? Mennyibe fogad- 

junk ?
— Öt koronába! — hagyta rá az asz- 

szony, akit megint az öikoroua bántott.
— Jói van. Ha meghalok, ha nyitva 

lesz a szemem, megadd ám az ötkoronámat 
mert visszajövök érte.

Bolondos, buta kedve támadt az ember 
nak. Egy darabig tréfált, aztán elaludt. Az 
asszony a szemét nézte. Lecsukott szemek 
voltak azok, evy parányit sa láttak. Kicsú­
szott az ura feje alól, párnát lett alá ; az­
tán lábujhegyen a szekrényhez lopózott, a 
hamis ötkoronáet eiökaparászta ős megke 
reste az ura pénztárcáját. A csere meg­
történt.

Balogh ur zugó fejjel, mogorva kedély­
hangulattal ült az asztalhoz, hogy számve­
tést csináljon, a mai napon kinek mi jut a 
nazahozott fizetésből. Aztán kirakta a pénzt 
odahívta az asszonyt és megmagyarázta 
neki, hogy melyik csomót kinei kü dje.

A asszony szeme a hamis ötkoronáson 
megakadt.

Béni, ez a pénz hamis.

Balogh ur nézte, forgatta, pengette.
—• Csakugyan.
— Vidd vissza.
— Ha fe afeasztanak se tudom, hogy 

kitől kaptam. Aztán hiáoa is vinném. Majd 
másképp sütöm el.

Baiogn ur estefelé érkezett haza. Na­
gyon fáradt volt.

— Öt óra óta lótok-futok. A hamis öt- 
krronás senkinek sem kell. Már felek, hogy 
etartóztatnak veie.

— Majd tán holnap sikerül.
— Mar reggel keil a póuz a tejesnek. 

Ö Budán tudn k egy korosmarost Fe.cúék, 
am minden rossz pénzt elvesz. Ki menjek 
veiüt ?

— Eredj, apuskám.
Balogh urat hajnalban akkor a mentők 

hozták haza a hamis ötkoronással együtt. 
Az óbudai korcsmában — ahogy Feroaiók 
beszelik — valaki úgy vágta fejbe a szódás­
üveggel, hogy Balogh harmadnapra, mig az 
asszony a doktornál járt, hogy jöjjön már, 
meghait. A szája látva, a szeme nyitva ma­
radt. Baloghne hiába nyomogatta le, felpat­
tant. Balogh ur megnyerte a fogndást.

A köp raóban is úgy nézett a Balogh 
ur szeme, mint a vasvilla. A spórolt pénz­
ből gyászruba készült ős kitünően áht az 
özvegynek, akinek eszébe jutott az is, hogy 
Balogh ur csatugyan megnyerte a fogadást. 
Mibe is fogadtak? Öt koronába. Meg kell 
adni, nehogy érte jöjjön.

Az űzve. y a néző halott feje mögé ke 
r ált ős szépen a koporsójába csúsztatta a — 
hamis ötkoronást.
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nagy munkájánál ez a lényeges tényező 
eljut a maga szerepéhez s a kérdés meg­
oldását kereső hivatottak fogadatlan pró 
kátor nélkül is ismerni fogják azokat az 
érdekeket, amelyekkel számolni kell és 
ismerni fogják azokat a jogokat, amelye­
ket respektálni kötelesség.

Violin.

a Ház első illése.
Madarász apó korelnök.

UJ korszak» régi emberek.
Megnyílt a parlament, lezajlott a 

képviselőház első ülése. Azaz, hogy nem 
is zajlott valami túlságosan a dunaparti 
tündérpalota. A még szervezetlen, meg- 
alakulatlan tisztelt Ház ma kedves lár­
mától, üdvözlések, köszöntések zugásá 
tói volt hangos. Az uj korszak, mely a 
mai nappal az országra köszönt, vissza­
hozta a régi emberek hatalmas seregét 
és szeretnék hinni, visszahozza a nor­
mális állapotokat, a békés, nyugalmas, 
nemzeterösitö munka idejét. Hogy ob- 
strukciós hangulata volna az ellenzék­
nek, ezen a mai ülésen éppenséggel nem 
volt észlelhető és minden jel arra vJl, 
hogy hosszú ideig nem is tartóztatja fel 
semmisem útjában az uj éra országfej- 
lesziő tendenciáját, A Justh-párt bele 
fog nyugodni a változhatatlanba, amint 
hogy az öreg Madarász apónak is be 
keltett érnie azzal, hogy a korelnöki I 
székből egy kis borsót törjön a többség 
orra alá.

í,A folyosó.
A kőpvlselőbázba ti* óra előtt sűrű cso­

portok között vonulnak be az uj mandátum- 
birtokosok. Hajh, micsoda változás a négy 
év előtti jelenethez.. Csöndesen vonult be 
Apponyi, Kossuth és a nagy lehengerelő . 
Justh Gyula. A tömegben meghúzódik egy- 
egy volt párthive is és ökölbe szőrűit ke­
zekkel állott, mialatt a vezér besurran a 
kapun. De feltűnik Héderváry miniszterel­
nök kocsija és felharsan az éljenzés.

Milyen különös 1 Milyen fordulat. Aki 
néhány hónap előtt sereg nőikül elhagyatva, 
ellenséges csapatok között jutott be a Házba, 
ma hatalmas hadsereggel, a népszerűségtől 
körülvéve és a nép éljenzése közben robog 
a miniszteri feljáró elé.

Fenn a folyosón már sűrűn rajzik az 
emberáradat. Egész légió uj alak, akiket 
még nem ismerünk, annál jobban ismerjük 
a régi törzsvendégeket, akik egyelőre ki ma 
radtak ugyan a kávébázból, (megapprehen- 
daitak valamiért a kávésra,) de most újra 
újra megbékültek. Otthonosan érzi migát a 
kis Papp Géza, vidáman mosolyogva jár 
kei Rosenberg Gyula, az ö ismeretes keser 
nyés arcával fogadja a köszönéseket Plósz 
Sándor, Itt van Sándor János, Dániel Ernő 
a az irodalom képviselői: Pékár Gyula és 
Herczeg Ferenc. De megjelent Örömön De­
zső is, akit megpillantván Rákosi Viktor, 
elképedve kiáltott fel:

— Ilyet még nem láttam I Ez meghalt, 
mint szabadelvű, azután agyonlőtte magát és 
most újra feltámadt. Ilyen feltámadás csak 
az Ítélet napján lesz.

A 96 éves Madarász apó fellép az 
emelvényre, a 48-as párt éljenez, da halk 
éljenzés hangzik a jobb oldalon ia, ftz öreg

meglepetve néz oda, de hamar hííbrán .u , 
nem neki szól az ^ováció : Perczel Dezső 
lépett a terembe.

A képviselők elhelyezésében egy kis 
változás történt. Széli Kálmán, aki mindig 
a túlsó oldalon ült, most átvonult ide az t-l 
lenzóki óidéira. Kossuth és Apponyi egy 
más mellett ülnek, de óvatosságból közéjük 
es Justh Gyula közé helyeztek egy pár 48 as 
honatyát. Ott ülnek az uj képviselők is, egy 
kissé idegenül, csak Kenedi Géza és Lip- 
osey Adám őrzik magukat otthonosabban. 
Feltűnést kelt a három gazdapárti képvi­
selő parasztos csizmás gúnyájukban, de Ko­
vács István máris ismerkedik Tóth János 
volt államtitkárral.

Megnyílik az ülés*
Madarász lilippikája.

Tíz óra elmúlt. Künn a jobboldali fo 
iyosón megjelent a kormány. Megjeleni 
Khuen-Hédervary rózsás srca, rőv dra nyíri 
ősz szakaim és közismert mosoiya. Megjelent 
Lukács feje, amely mint pénzügy mtniszter- 
nez illik — mindig nemet int. Megjelent 
tízékely Ferenc az igazságüjfyminiez.er, 
aki o:yan, mint egy jósfegos búdba halvány 
És megjelent a korrekt Hazai.

Siói a csengő, mindernd bevorul Mi­
előtt még hozzá lehelne fogni a teendőkhöz, 
Széli Kálmán odaléptél a miniszterelnök fölé, 
a&i székéből íö ált a közeledtére, gratu ál 
neki es a kát ember mosolyogva, szó nél&ül 
nézi egy ideig egymást. .

Ez is megvan, lehet kezdeni.
Feláll a Justb párt első sorában egy 

szélesváliu, athietu-termeiü kopasz tracer le 
kete zsaketben : Ez Zhnszky István, a hcsz- 
nagy, zöld könyvet úri az egyik kezécea, 
méltósága jelvénye gyanánt, a másik kezével 
pedig a nagy elnöki csengőt kongatja.
így szól: ,

— A Ház legidősebb tagja átveszi a 
korelnöksóget. Azt ütszem, kétségtelen, hogy 
a kepviseiöüáz legiűőseob tagja idősb Ma­
darász József. Felkérem tehát, togla ja el 
az elnöki tmeivőnyt és ve^ye át az ei-
nöklést. , „ ...

A Justh-párt tapsol. Bevezetik az öreg 
Madarászt. Kiiencveohatéves alakját tetten 
támogatják. Az aggastyán fölmegy az el­
nöki emelvényre ts reszkető hangon be 
szólni kezd : ^

_ Üdvözlőm a nép megbamisitatlan
akaratának a megnyilatKozátát önökben, 
akiket a nemzet küldött ide a törvényhozók 
íázábn*

A beszédnek ez a bekezdése tomboló 
éljenzést idézett elő az összes padsorokban, 
csak az ellenzék csóválta a fajét. Da nem 
sokáig, mert aztan az öreg kuruc megpen 
gette az ellenzéki búrokat.

— Rosszalom azonban a kormánynak 
a választások alkalmával tanúsított tör 
vénytelen eljárását.

Erre nagy lárma támadt. A Justh-párt 
éljenez, mig a jobboldalról kiáltozni kéz 
denek:

— Eláll 1 
— Abcugi
A korelnök abbahagyja a megrovást 

kalandot és lágy hangon ouzdit tovább,
— De azért dolgozzon mindenki, aki 

itt ül ebben a Házban a aaza javára.
Ez a kijelentés viszont az egész Ház 

osztatlan tetszését nyerte meg.
A körjegyzők.

Ezzel aztán áttértek a megalakulásra 
Körjegyzőnek a legfiatalabb honatyákat kell 
kiválogatni. Madarasz tehát mondja:

_Van e olyan képviselő, aki betöltötte
a huszonnegyedik óvót, de még nem érte el 
a huszonötödiket ?

Senki sem jelentkezik. Tovább mennek 
tehát egy esztendővel és ime, ekkor egész 
kis tolongás táuiad az elnöki emelvény kö 
rül. Vagy nyolc tíz olyan képviselő van, a 
ki még nem huszonhat éves. És mutatsá

1910 junius 24.

gos, hogy ezek néznek ki a legöregebbek­
nek. az egyiknek majd akkora szakálla van, 
mint Madarász apónak, a másik meg a nya­
káig kopasz... , .

. .. Körjegyzők lettek Hornos Antal, 
ifjabb Molnár Viktor, Bethlen Pál gróf, 
Észterbázy Mihály gróf, Károlyi József 
gróf és Rakovs?,ky 1* án.

A képviselők a királynál.
Felolvassák a miniszterelnök átiratát 

a trón beszéd meghallgatásáról. — Ez így
szól:

Gróf Khuen-Háderváry Károly minisz­
terelnök a kópviselöház korelnökének.

Ő cs. ős cp. kir. felsége e hó 25-én, 
szombaton deli 12 órakor méltóztatik meg­
nyitni a képvíse tőházat trónbe-zéddel.

A képviselők számára értesítés végett 
idecsatolom a szertartási rendet.

Délelőtt tizenegy órakor az udvari ká­
polnában istentisztelet lesz.

Megjelenés díszben, a belföldi érdem­
rendek nagykeresztjéaek jelvényeivel, ka­
tonai személyek a szolgálati jelvényekkel.

Madarász József koromök köszönetét 
mond a megjelent képviselőknek és az ülést 
berekeszti.

A kővetkező üléi 25-ón délben 1 óra­
kor lesz.

A város uj palotája.
üjabb tervpályázatot hirdetnek.
A jog- és pénzügyi bizottság ma dél­

utáni ülésének legfontosabb tárgya a Szik- 
szay- és 1 ábornokibázak értékesítésének 
ügye volt. E két telek a város tulajdona s 
azok fölépítésére a tanács árlejtést bocsátott 
ki. Mint ismeretes, három ajánlat érkezett 
be: Rimanóczy Kálmán, Sasztina Jenő, Tóth 
István és Szilágyi és Pavlovios őp tészek 
ajánlata.

A jog- és pénzügyi bizottság egyik ter­
vet sem tartotta elfogadhatónak, főleg azért, 
mivel amellett volt, hogy a két telket a vá­
ros maga építtesse föl, ne pedig konoesz- 
szióba adja. A bizottság javaslata az, hogy 
a város vegye meg mindhárom tervet s 
azok alapján uj tervpályázatot hirdessen.

Az ülésről szóló tudósításunk itt követ­
kezik :

Az ülésen Veosey Imre főjegyző elnö­
költ. Jelen voltak Freund Jenő dr., Kernhof- 
íer Jó. séf, Ró/i Nándor dr., Rickl Antal, 
Zádor Lajos, Mork undre, Schvartz Vilmos, 
Csanak József, Kondor Kálmán számvevő, 
Vargha Elemér dr. tanácsnok, Aczól Géza 
főmérnök, Nagy Jakab, Dóozy Emil dr. 
ügyész, Tüdős János dr. képviselő.

Az Omge arra kéri a várost, hogy a 
Magyar Földrajzi társaságot, mely az Alföld 
ludományos tanulmányozását tette felada­
tává, részesítse a város segélybe a. A bizott­
ság 1914-től 1916-ig évi lOOkoroni segélyt 
szavazott meg a társaságnak.

A Szikszay-Tábornoky házak.
Ezután Aczól Géza terjesztette elő ja­

vaslatát a Bzikszay és Tábornoki-házak ér­
tékesítését illetőleg. Három ajánlat érkezett 
be: Rimanóczy Kálmán, Sesztina Jenő, Tóth 
István és iPaviovics és Szilágyi építészek 
ajánlata, melyeket annak idején lapunkban 
részletesen ismertettünk. Úgyszintén szó sze­
rint közöltük a főmérnök Javaslatát is, mely 
abban konkludál, hogy a két telket a város 
maga építse fel a s»jat költségén, a három 
tervet pedig vegye meg a város s azoknak 
eszméi alapján a kiviteli tervek kidolgozásá­
val bízza meg a város Rimanóczy Kálmán, 
másodnelyen pedig Pavlovios ős Szilágyi 
építészeket. . .

Rimanóczy Kálmán közben újabb be­
adványt intézett a városhoz, melyben kije 
lenti, hogy terveit kész a város kívánságá­
hoz képeit átdolgozni és e célból építési 
irodát nyitni Debreozenben. Jelentette to-
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v&bbá Aozél Géza, hogy Rimanóezy ma 
újabb ajánlatot adott be, »melynek felolva­
sásába belekezd a főmérnök. Ám a Rima 
nóozy ezen ajánlata a Tóth István ajánla­
tának kritizálásán kezdődik, mire

Freund Jenő dr. felszólal és tiltakozik 
az ellen, hogy egyik pályázó a többiek 
ajánlatának bírálatával foglalkozzék a be­
adványban. Az ügy aktáit altkor lezárták, 
mikor az ajánlatokat felbontották Java­
solja, hogy Rimanőczy utólagos beadványát 
a bizottság ne olvastassa fel. Hasonló érte­
lemben szólal föl Márk Endre, Bévi Nán­
dor dr.

A ez ói Gíza előadja, hogy a beadvá 
nyok felolvasásával nem őri a szóban forgó 
ügyet kár. A felolvasás után ki-ki elmond­
hatja véleményét.

Márk Endre kérelmére Vec-iey Imre 
elnök konstatálja, bogy Rimanóezy terve 
nem felel meg a versenytárgyalási feltétel­
nek. Márk Endre ennek alapján javasolja, 
hogy a Rimanóezy ajánlatát zárják ki a pá­
lyázatból.

A bizottság a javaslatot egyhangúlag 
elfogadta s ez után áttért a mást* két terv 
tárgyalására.

A koncesszióba adás ellen.
Márk Endre mindenekelőtt leszögezi 

azt, hogy házilag nem óhajtja a két telket 
felépíteni. Az építésre koncessziót akar 
adni. S javasolja, hogy a két tervet elbírá­
lás végett kü djék fel a Magyar Mérnök és 
Építész Egyletnek.

Freund Jenő d . javasolja, hogy 
két tervet vegye meg a város s a palotát 
a munkának vállalatba adásával építse föl 
Nem ellenzi, hogy e két tervet a Mérnök és 
Építész egylet elbírálása alá bocsássák.

Zédor Lajos azt ajánlja, vegye meg 
város mind a három tervet ís maga épít­
tesse föl a két telket.

Révi Nándor dr. egy mérnökkel átszá 
mittatía e két tervet és annak eredménye 
képpen konstatálja, hogy a Tóth István 
terve a jövedo mezőségre nézve évi tnezer 
koronávsl kedvezőbb a Pa4ovics tervénei 
Javasolja, küldje fel a város « két tervet a 
Mérnök és Építész Egyletnek eibirá.&s vő 
gett s ehez Képest határozzon.

Doczy Emil dr. el e= zi a koncesszióba 
adást. Amellett van, hogy mind a három 
tervet vegye meg » város r ezek alapján 
uj pályázatot hirdessen újabb tér re.

Zádor Lajos javsso ja, vegye nie8, 
város mind a három tervet s ezek alapján 
rirdessen árlejtést uj tervekre.

Aczól Géza előadja, hogy 6 tavas ata 
ban egyik terv mellett sem foglalt ailast 
Azt mondta, vegye meg a varos mind

Kártyások bajban.
Vesstegetésl kísérlet egy rendőr ellen.

Tíz korona nem sok pénz. Pláne nem 
sok, ha több is van mellette Azért például 
Hatvani Deutsch Sándort tiz koronával kap 
csokiban emlegetui alig lehetne, Rotschi.d 
Albert bárót sem hallottuk említeni egy 
darab tiz koronás mellett, vagy miatt, még 
ha aranyból van is a tízkoronás. Azért az 
alábbi eset ezekkel az urakkal ős a kérdéses 
thkoronással bizony nem is eshetett tolna 
meg és ugyanez a tizkoronás nem heverne 
most mint bűnjel a debreceni ügyészségnél 
•/• alatt.

így azonban oda került. Debreczen vá­
rosának egyik lelkiösmeretes, derék rendőre 
juttatta oda, mint amellyel tisztességét akar­
ták megvásárolni, megakarták vesztegetni.

A tizkoronás előzőleg Tóth István, 
Dári János és még kőt ur kezén fordult 

meg sokszor. Kártyáztak érte a Dáriők. So­
káig, estétől reggelig lesték a hu zonegyes 
brgandó szerencséje mellett a tizkoronást. 
Vegre is még tíz darab társával együtt a 
tizkoronás Tóth Istvánhoz vándorolt, aki 
ebben bizonyára megny u^odott volna, ha a 
vesztesek is ugyanezt teszik. Különösen 
sokat vesztett Dari János, aíi éppen ezért 
eghangosa’oban követelte vissza a pénzét

Tóth István vissza is adott harminc koronát, 
de Dári többet akart. A veszekedés közben 
lépett be a társ is'tghoz egy rendőr, aki le 
akarta csendesíteni a botrányosan lármám­
éin ti ereket, majd amikor ez nem sikerült, 
be akarta őket kísérni. Erre már megijedtek 
és Dari János elővette a tiz koronást s azt 
mondta a rendőrnek, hogy csak hallgasson, 
ne csináljon nekik bajt, legyen az övé a tíz
kor o ás. . , , , ,

A rendőr eltette a tizkoronást, de vesz­
tegetés és tiltott szerencsejáték miatt föl­
jelentette Dáriekat, akik ellen most az ügyész 
sög rnetfinditotta az eljárást.

iparos- ős kereskedő tanulók évi vizsgálatai. 
Ezek a szerény vizsgák sokkalta nagyobb 
figyelmet érdemelnének, mint amekkorában 
részesülnek, mert megható képei nyilvánul­
nak ezeken a fárasztó _ napi munka után 
való tanulás eredményeinek. A vizsgálato­
kon a város kulturtanácsnokát, dr. Könyves 
Tóth Mihályt, a kamara párosával beosztott 
tisztviselőit, Szávay Gyula titkárt, Rédey 
Rezső dr. és Rá ez Lajos dr. segédtitkárt és 
Radó István dr. fogalmazót láttuk, továbbá 
az ipartestület kiküldötteit, amint a szerény 
vizsgálatokat nagy érdeklődéssel és figye­
lemmel hallgatták végig. Különösen nagy 
eredményt mutattak fel a szakirányú tanonc­
iskolák vizsgálatai, elsősorban a máv. gép­
műhelyének ős a pinoőrszakiskolának a vizs­
gái. Az elsőn Dömötör miniszteri biztos és 
Szávay kamarai titkár, az utóbbin Sztan- 
kay ipariskolai igazgató s a kamara, ipar- 
testület és a főnöktestület vezéremberei vol­
tak jelen. A kamara — bevett jó szokásá­
hoz híven — ez évben nagy ezüst kitüntető 
érmeket adományozott a tanonciskolák jeles 
végzettségű tanulóinak. Eboen a kitüntetés­
ben ez évben a következő tanulók részesül­
tek: Bakos Lsjos géplakatos, Köblös Ká­
roly csizmadia, Balogh Kálmán szobafestő, 
Harsányi Ferenc géplakatos, Kun Gábor 
kömivea, Szász Bálint asztalos, Kovács Béla 
férfiszabó, Gyarmati Sándor szabó, Balogh 
Sándor ács, Juhász Károly pincér._______

TANÜGY.

borom tervet, mert valamennyiben vaunak 
értékes eszmék. Ha a bizottság ajsn'ja, hogy 
& terveket elbírálás véget küldjék fel a 
Mérnökegylethez, kérdjék meg azt is, hogy 
mi előnyösebb a varosra : konoessziobaaUis, 
vagy, hogy házilag építtesse föl a város a
telkeket. eiB6Eorbtm afelett. dönt,
hogy koncesszióba adás utján értékesítse-e a 
város a telkeket vt-gy sem. A bizottság 
többsége úgy határoz hogy a város maga 
építtesse fel a két telket. .

Elhatározza továbbá a ízottság, hogy 
mind a bárom tervet megveszi.

Ezután annak a kérdésnek az eldönté­
sére került a sor, hogy kit bízzon meg 
város az uj terv elkészítésével.

Zádor Lajos azt javasolja, hogy Klma- 
cóozy Kálmánt bízza meg a város a terve-

* Freund Jenő dr. javasolja, az elfoga­
dott tervek alapján hirdessen a varos nyíl
’“•iiÄÄuig egjhangalag 

elfogadta.
Az ötvenezer koronás államsegély.

Ezután az ötvenezer koronás államse­
gély kiosztásának ügye került tárgyalás alá. 
A közgyűlés úgy határozott volt, hogy a 
ötvenezer koronát rendőrségi palota építő 
sőre fordítja. Ezt a határozatot a belügymi 
niszter visszaküldte a városhoz. A bizottság 
javasolja, tartsa fenn a közgyűlés előbbi ha­
tározatát. Ezután az ülés véget ért

Szakiskoláink vizsgál.
_ A fémipari és a felső kereskedelmi.

Immár megértük, hogy többes szám­
ban emlegethetjük szakiskoláinkat is, amikor
évzáró vizsgáikról szóluuz. A legfi talabbat 
vesszük legelőbb ezt, meíyn. k nagy palotá­
ját most kezdik építeni a vásártéren, a «Szé­
chényi utca sarkán, a fémipa'i 
Ez az iskola az idén két évfolyamáról tart- 
h tóit v.zsgát, gyakorlat t és elméletit. A 
vizsgán jekn volt a keroskeda mi és Ipar­
kamara, a varos, az ipartesttilet, a felügyelő- 
bizottság több tagja, akik nagy megelége­
déssel nyilatkoztai úgy a gyakorlati, mint 
az elméleti vizsga szép eredmé yeirul, me.y 
eredmények Sztankay nazgatót és buzgó, 
képzvtt tanító kollegáit dicsérik.

A felső kereskedelmi iskolában már 
harmadnapja tartanak az érettségi vizsgák 
Négyessy László dr. egyetemi magántanár 
és Szávay Gyula kamarai titkár miniszteri 
biztoskodésa me lett Érdekes, hoBy 
biztos kisfaludysta .egyik az esztétikusok 
másik a poéták agából. Négyessy László dr. 
egyszersmind a középiskolai tanáregyesület­
nek is az elnöke s mint ilyennek, holnap, 
pénteken este a debreceni középiskolai ta­
nárok a Dréherben lakomát rendeznek a, 
tiszteletére. Tegnap a Hoyalbim a Keres^ 
kedő Társulat ünnepelte a két biztost. Az 
érettségi vlzsgá átok holnap fejeződnek be.

A női kereskedelmi tanfolyamok vizs­
gáira a miniszterek ugyanazon biztosokat 
küldték ki. A felső kereskedelmi u xoláva. 
kapcsolatos női trnfolyam vizsgái holnapután, 
szombaton, a tivetits-intézettel kapcsolatos 
tanfolyamé hétfőn délután lesznak. A nyír- 
egyházai női tanfolyam vizsgáira Szávay 
Gyula titkár egyéb elfoglaltságaira való te­
kintettel a kereskedelmi miniszter Bedei 
Rezső dr. segéd-itkért küldte ki.

Iparos és kereskedő tanulók vlxs- 
«41. Ezen a heten és az előző heten foly­
tak le a kenyérkereső foglalkozáson levő

harmadik Haverda-pör.
Az összes vádlottakat letartóztatták.

Tegnap megírtuk, hogy Jánossy Ala­
dár önként jelentkezett a budapesti főkapi­
tányságon, ahol a Haverda-pörnek e siral­
mas hőse az éjszakát eltöltőtte.

Mint fővárosi tudósítónk jelenti, Já­
nossy Aladár egészen közömbösen várja a 
dolgokat, melyeknek be kell következniük. 
Éppenséggel nem beszédes, csak akkor szól, 
ha kérdezik. Es akkor elmondja, hogy meg­
unta a kóborlást. Vágyódik a vizsgálati 
fogság után és örül, hogy a felmentő íté­
letet megsemmisítették. Ahogy megtudta, 
azonnal jött ős jelentkezett.

Eddig a szegedi ügőszségtől válasz nem 
érkezett, de valószínű, hogy a szegei ügyész­
ség e rendeli Jánoszy letartóztatását, akit 
aztán Szegedre visznek, hogy majd annak­
idején visszahozzák Budapestre az esküdt­
széki tárgyalásra. Jánossy azt az impressziót 
teszi, minibe tébolydába való volna. Egész 
viselkedése olyan. Ha a szegedi ügyészség 
Jánossy letartóztatása iránt nem intézked­
nék, amit azonban kizártnak tartanak, Já­
nossy a tolonoházba kerül, ahol tiltott visz- 
szatérés miatt megbüntetik, lecsukják és a 
büntetésének kitöltése után az illetőségi he­
lyére tolonoolják.

(Wojtlia is jelentkezett.)

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Ma délelőtt Krecsányi Kálmán rendőr- 

tanácsost telefonhoz hívták
— Itt Vojtha beszél! — hangzott. 

Olvastam Noviban az újságban, hogy a Kú­
ria megsemmisítette az ítő'etet és engem 
keresnek. Azonnal Budapestre jöttem, ké­
rem adjon tanácsot, mit tegyek?

Krecsányi azt tanácsolta, Vojtha men» 
jen be a főkapitányságra. _

Vojtha ott jelentkezett Tóth János 
rendőrkapitánynál és elmondotta ugyanazt, 
amit Kreoeányinak.

Időközben Sélley Barnabás, a buda­
pesti ügyészség vezetője kereste a rendőrié- 
uet. hogy Jánossyt, Vojlhát, Haverda Má- 
riát tartóztassák le és kísértessek at az 
ügyészséghez. ,

' Tóth János kspitány úgy Jánossyval, 
mint Vojthával közölte a letartóitatási vég­
zést ős mindkettőt átkisőrték az ügyész-

'w.rli
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Béghez. Egyúttal intézkedett a kapitány, 
hogy Haverda Máriát, aki szinten Buda­
pestre jött, ál itsák elő a főkapitánvságra.

(Mit mondanak Mojlha 
és Jánossy?)

Budapesti tudósítónk beszélt Jánossy val 
és Vojthávai, kik közül tagadhatatlanul ma 
is a beismerésben lévő Janossy a rokon­
szenvesebb.

Vojtha kijelentette, hogy szive mélyé­
ből ö.fli ennek a fordulatnak, m< rt eddig 
ujjal mutattak rá és most, az ujaob tárgya- 
!á-on ki fog d-rü'ni, hogy ö sem nem gyü­
kön, sem nem felbujtó, nóU Haverdáne 
meggmkolásab n i- gosbk iye b része nincs.

Jánossy kijelenti, hogy amit a lap >k 
róla irtait, nem felel meg a vaMstg hí, ku 
lönÖ8**n nem igaz az, hogy ö zs rolt, vag> 
bárkitől is barmit kért »0 na. De vljesen 
mese, am t róla és anyjáról irn-jí. Auyja 
ilyen levelet nem irt, igv n- m r>ilatkozoti 
Egyébként 6 is örül a váito ásnak és szíve­
sen áll újra törvény ele.

Mindkettőt áikisertóx az ügyészséghez.
(Letartóztatták Haver da Máriát.)

Fővárosi ludósilóuk jelentése s/er oi 
Haverda Mária Lengve! Zoltán irodá.ábati 
várta a fejleményeket. Lengyel Z r.tan tele 
fonon értesítette a főkapitányt, h< gy Ha­
verda Mária az irodájában tartózkodik, mir<- 
a főkapitány úgy intézkedett, ho;y Haverda 
menjen a lakásara, amely az Üllői ut 41 
szám alatt van. Onnan két detektív a rend 
őrségre vitte, ahol világoskék, pettyes, igen 
eietáns toalettben libbent be Tóth János 
rendőrkapitányhoz, ahonnan azután őt is 
elvitték az üpyészségn.

(Mindhárman az ügyészségen.)
Budapestről jelentik, hogy délután fél 

egykor szállították át a főkapitányságról 
Haverda Mariskát, Jánossyt ős Vojthát az 
ügyészségre. Mikor Haverda Mariska a ko­
csira fölszállott, idegesen kérte meg védőjét, 
hogy ruhát és pénzt azonnal küldjenek 
neki.

Az ügyész azonnal elrendelte mind- 
hármójuk ellen a vizsgálati fogsásot.

A Debreczeni Független Ujiág 
uj telepe.

Ddbreczen váron egyik legnagyobb 
iparvállalata, a Hoffmann és Kronovitz- 
cég „Dehreczeni Független Újság nyomda­
vállalata“ Piac utca 49. számú helyisé­
geinek udvarán uj és hatalmas méretek­
ben kibővített telepet építtetett magának.

A palotának beillő egyemeletes telep 
magában foglalja az uj nyomdai, szer­
kesztőségi és kiadóhivatali helyiségeket, 
melyek a modern kor kívánalmainak 
megfelelő berendezést fognak nyerni.

A nyomdahelyiség gépházból, két 
szedőteremből, egy tömöntödehelyiségből 
áll. A földszinten van még a nyomdai 
fölvételi iroda két tágas szobája, az eme­
leten a Debreczeni Független Újság szer­
kesztőségének három szobája. Az egész 
épület alá van pincézve papirraktár szá­
mára.

Az uj ipartelep ma került tető alá 
s ezen alkalomból, mint ilyenkor szokás, 
bokréta-ünnepélyt tartottak a munkások, 
akiket a házigazda megvendégelt.

Az építkezés augusztusra teljes be­
fejezést nyer s ekkor fog az uj telepbe 
átköltözni a Debreczeni Független Újság 
szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomda­
telepe, hogy eddig kifejtett társadalmi, 
politikai és ipari munkáját megnöveke 
dett erejével, megnövektdett mértékben 
ottan folytassa.

A pompei lepel.
Marj Dóba kalandja.

Akik az előző estéken a debreczeni or 
feumbaa gyönyörködtek Mary Deba kis­
asszony csodás tánc mutatványaiban, azok 
nem is sejtették, hogy a világhírű művésznő 
milyen érdekes kalandon esett át, mielőtt 
Debrecenbe jött. A művésznő Nagyvára­
don keveredett ebbe a kalandba, ahol a 
Szigligeti-színház tagjai csaknem sztrájkba 
léptek azért, mert Deba kisasszony lepel 
nélkül akarta bemutatni művészetét az 6 
szinpsdu on. Az esetet ma, D tbreoztnbői 
elutazna előtt mondta el egyik munkatár 
sunknak Mr. Sydow, a táncosnő angol im 
presezsriója.

K' rülbeiül három héttel ezelőtt Er­
délyi Miklós nagyváradi színigazgató Mr. 
8jdow angol impresszárióval szerződést kö­
tött, amelynek értelmében Mary Deba an- 

ol táncosnő két értén fog vendé«szere­
pelni a Szigligeti színházban. Mary Deba 
esutibb a Dunántúli közművelődési egye­

sület meghivá-ári nagy sikerrel szerepeit a 
Maigitszigeten rendezett aviatikái ünnepély 
eretóoen, ahol egy ókori pompei kosz­

tümben lejtette el táncát. Erről azonban a 
nagyváradi igazgató Erdélyi csak a szer­
ződés megkötése után ve tt tudomást, ami­
kor még Budapesten felvilágosítottak arról, 
hogy mi Is az a pompei kosztűm A direktor 
ijedten táviratozott Nagyváradra titkárának, 
hogy a pompái kosztümben való táncot ne 
engedjék bemutatni. Az a kosztüm ugyanis 
nem áll egyébből, mint egy átlátszó, hajszál- 
vékony crepe de chine lepelből. A titkárt, 
aki szintén nagyon vigyáz a nagyváradi kö­
zönség erényeire, nagyon felizgatta a táv­
irat. A színház tagjaiból erény-bizottságot 
alakítottak, amelynek elnöke Tóth főren­
dező, a kiváló színész volt. tíz a bizottság 
kompromisszumot kötött a művésznővel, 
amelynek értelmében az egy kis teatszinü 
trikót fog viselni a pompei lepel alatt.

Az előadásra junius tizenötödikén tel 
jesen megtelt a színház. Ott volt Nagyvárad 
legelőkelőbb publikuma. És a főrendező pil­
lantását szigorúan odaszegezte a mü észnő 
— trikójára. Ebből nagy konfliktusok kere­
kedtek, mert a főrendező igen pontosan 
akarta betölteni hivatását. Mary Deba éppen 
a pompei leplét öltötte magára, amikor be­
rohant az öltözőbe a főrendező :

— Meg kell győződnöm, hogy az elő- 
irásazerinti kosztümöt viseli-e ?

— Hiszen azt majd meglátja a szín­
padon — válaszolta a táncosnő.

— Ott későn lesz — mondta a ren­
dező. — Most akarom megnézni, vájjon vi­
selve a trikót.

A táncosnő erre kijelentette, hogy haj­
landó a főrendező előtt zárt színpadon, le­
eresztett függönyök mellett egy próbatáncot 
járni.

— Kérem, no komédiázzék 1 —mondta 
a főrendező. — Emelje föl az öltönyét, — 
föl, föl, — nincs Időm I

A táncosnő botránynyal fenyegetőzött s 
kijelentette, hogy nem hajlandó egy idegen 
urnák megmutatni a trikóját. Ezután kisie­
tett a színpadra és a közönség viüaros ová­
ciói és tapsai mellett bemutatta művészetét.

De a főrendező r.em hagyta annyiban 
a dolgot. Megállapodott a színház személy­
zetével, hogy Mary Deba második föllépése 
esetén sztrájkba lépnek, mert — ez volt a

főrendező kijelentése — egy magyar színész­
hez, aki tagja a nagyváradi színháznak, 
nem méltó, hogy föllépjen aeon a színpadon, 
amelyen egy nö pompei lepelben táncol.

Miután pedig a táncosnő nem akarta 
megérteni, hogy ami az egész világon ne­
mes művészet, azt Nagyváradon erkölcste­
lenségnek deklarálják, — a második föllépés 
elmaradt.

Trónbeszéd előtt-
Bossnthók felmennek a várka.

A politika eseményei.
Mint országgyűlési tudósításunkban 

olvasható, a képviselöház mai ülésén 
felolvasták a miniszterelnök átiratát, a 
mely tudatja, hogy a király szombaton 
déli 12 órakor fogadja az országgyűlés 
mindkét házát es trónbeszéd kapcsán 
m g fogja nyitni az országgyűlés 19 iO— 
1915-iki ülésszakát.

Ml lesz a trénbeszédben T 
A folyosón ma már nyíltan tárgyal­

ták, hogy miről fog szólni a trónbeszéd 
és a beavatottabb képviselők nagyjában 
el is mondták, hogy a trónbeszédnek mi 
lesz a lényegesebb része.

Szerintük általános bevezetéssel fog 
kezdődni. A király üdvözli a megjelent 
főrendeket és képviselőket, visszapillan­
tást vet a múlt országgyűlés feoszlatá* 
sának szükségeslégére és hangoztatni 
fogja, milyen sok és fontos teendő vár az 
uj országgyűlésre.

Ezután következik a teendők felso­
rolása, vagyis az úgynevezett kormány­
zati propramm. Ez a rész tartalmazni 
fogja az egyes minisztériumok részéről elő­
terjesztendő törvényjavaslatokat, közöttük 
természetesen a választói jogról szólót is, 
amelyről ugyanaz a rövid mondat fog 
szólni, amit a miniszterelnök szokott a 
beszédeiben használni. Nyilatkozni fog 
a trőnbeszéd a véderő reformjáról és a 
hadsereg szükségleteiről is, e tekintetben 
hivatkozni log a nemzet többször kipró­
bált áldozatkészségére.

A programra elősorolása után kö­
vetkezik egy meleghangú szózat a nem­
zethez, amely örömet és bizalmat fog 
kifejezni és ama reménységet fogja han­
goztatni, hogy a nemzet és királya za­
vartalan egyetértésben fog immár az 
ország javára munkálkodni.

A trónbeszéd nem lesz rövid, sőt 
úgy mondják hosszabb lesz, mint bár­
mely eddigi trónbeszéd.

Kossuth a trénbeszédnél.
Munkapárti képviselők ma érdeklődés­

sel tárgyalták a folyosón, hogy Kossuth 
Ferenc és gróf Apponyi Albert, akik mi­
niszterei voltak a királynak, elmennek-e a 
trőnbeszéd meghallgatására. Mindketten tit­
kos tanácsosok is, akik semmiféle olyan 
tüntetésben nem vehetnek részt, amely a 
király vagy az udvar ellen irányul és így 
ma találgatták, hogy Kossuth ős Apponyi 
elmegy-e a Várba, ahol azelőtt mint minisz­
terek álltak a trón baloldalán, mikor a ki­
rály az országgyűlést megnyitotta. A vitat­
kozók nagyobb része a mellett volt, hogy 
Kossuth is, Apponyi is elmegy meghall­
gatni a trónbeszédet.

A miniszterelnök a királynál.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnököt a király ma délelőtt tizenegy

■*»
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órakor kihallgatáson fogadta. Ez alkalommal 
a miniszterelnök jelentést tett a politikai 
helyzetről és a mai ülés léfo yásáról. A ki­
rály a jelentést m gelégedőssel vette tudo­
másul. A kihallgatás fél egykor ért véget.

Minisztertanács.
Ma félhivatalosan is megerősítették ama 

hirt, hogy holnap délután öt órakor Khuen- 
Héderváry Károly gróf elnöklőiével minisz­
tertanács lesz.

A munkapárt értekezlete.
A nemzeti munkapárt — mint fővárosi 

tudósítónk jelenti — hétfőn dé'u’án értekez­
letet tart, »melyen a képviselőházi választá­
sokra vonatkozó jelöléseket fogják megejteni, 
Előzőén a végrehajtó és kijelölő bizottság 
fog ülést tartani.

Eltűnt fővárosi ügyvéd.
Félmillió korona adósság.

Nt pok óta — hol titokban, hol hango­
sabban — egy előkelő fővárosi ügyvéd el­
tűnéséről suttogtak, majd egész pozitív for­
mában lépett fői a hir, hogy Rupp Géza 
dr költés váltóügyvéd tetemes adósságok 
hátrahagyása után elhagyta Magyarorszá­
got, sőt valószínűleg már Európát is,

A szenzációs esetről a következőket 
jelenti budapesti tud silónk :

Rupp Géza dr., aki ma harmincöt éves, 
gimnáziumi tanulmányainak befejezése óta 
elegáns gavallér életet élt ős édesatyja, 
Rupp Zsigmond dr. királyi közjegyző sok­
szor volt abban a kényszerhelyzetben, hogy 
jólelkü, de végtelenül könnyelmű fiát av-ys 
gilag rendezze. Az egész fővárosban ismer­
ték viszonyát az Operaház legszebb 
ballerinájához, Kratochwill Erzsébetbe, 
az ünnepelt „Kratyhoz“, a mint a gyö­
nyörű ős kedves nőt becéző néven mü 
veszi ős baráti körökben hívják. Pejachevich 
Albin gróf egyik versenylovának, amely 
Alagon két dijat is nyert, a Kraty nevei 
ad;a. Utóbbi időben a szép táncosnő, akit 
egy cimes, lipótvárosi asszony a Hangliban 
»Budapest legigazibb angol ladyjének* neve­
zett, énekelni tanult Rína Józsefnénál. Igen 
kellemes, hajlékony mezzoszopránja van 
koloraturás hajlandósággal, egyébiránt pedig 
tiszta és bájos egyénisége révén az Opera- 
házban általános tiszteletnek ás szeretettjei 
örvend, Énekesnői pályára abban a remény­
ben készült, hogy ebben a minőségében ta­
lán inkább fogadná be övéi közé az előkelő
Rupp-család.

Mindebből most már semmi se lesz. 
Rupp Géza dr. Kratochwill Erzsébet tár­
saságiban e hónap 12 én hagyta el Ma 
gy&rországot és a közeljövőben alig tér ide 
vissza. Költséges életmódja a hosszú évek 
során át egy nagy vagyont emésztett fel, a 
ffidy adósságainak törlesztésképpen önfel­
áldozó családja fizetett ki a hitelezőknek — 
most pedig körü'belül uzsorásoknál, ban­
koknál, szövetkezeteknél, barátainál, ösme- 
rőseinől és üzletekben kör-ilbslüi fél millió 
korona adósságot hagyott hátra.

Több rokonát ős barátját érzékenyen 
érinti az 6 anyagi romlása, így Pejachovich 
Albin gróf, Oetl Aladárt ős többeket.

Vér a korcsmában.
Csavargók a vendéglős ellen.

A legutóbb múlt néhány nap alatt 
egymást érték a külső váró részekben a 
késelések, verekedések. Tegnap ismét elő­
fordult egy ilyen eset, amelynél a verekedő 
csavargók majdnem holtra vertek egy kores- 
márost s annak segítségére siető fiát

A verekedés a Hadházi-utca 4. szám 
levő korcsmában történt, amelyet csak a 
napokban vett át Bium Adolf koroamáros. 
A vendéglőién tegnap este szokatlanul so­
kan voltak. Éjfél tájban bejött a korcsmába 
négy ember, akiken magláts. o t, hogy ittak. 
Bort kérjek. A korosméros ki is adta az 
italt, amit a négy ittas ember elfogyasztott. 
Amikor azonban a fizetésre került a dolog, 
as emberek botrányt csaptak, ma d rátámad­
tak B umru s a veszekedés közben előkerült 
az egyiknek ziebébő* a bicska.

Ennek Iá Iára a korosmftros fia, B um 
Sándor odaugrott és a yjanak segítségére 
akart lenni. A részeg emberek nekies ek a 
lét Blumnak, fölkeptnk a székeket s azot- 
kal útöiték Őket, majd késsel összeszuró át 
ták a korcsmáról és fiát. Amint a kóielbk 
vért láttak, megijedlek és elmenekültek.

Közben a Hadhá i utca lakói is figyel­
mesek lettek a zajra, kiabálásra, besieitek 
a korcsmába, shoi vérükben fekve találták 
B um Adolfot és Blum Sándort. Azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik a súlyosan sebe­
sült embereket a kórházba szállító",ták.1

A rendőrség m ginditotta a nyomozást 
ős csakhamar megállapította, hogy a tette­
sek mii.d notórius csavargók, akiket Lente 
Lajos, Lente Sándor és Szekeres György 
személyében áézrekoritettek és előállították 
őzet a bűnügyi osztá'ycn. Kihallgatásuk 
alkalmával egymásra hárították a te t el­
követését s egyik sem ösmerte ba a kése­
lést. Az eljárást folytatják a csa /argók ellen, 
akiket előzetes letartóztatásba helyeztek.

„Hagyjanak nyugodtan meghalni."
Életunt leány.

A debreczeni kórházban haldokolva 
fekizik Fekete Julia tizenhét éves hadházi 
árvaleány, akit luukőoldat okozta súlyos 
belső sérülésekkel szslliíoítak oda.

A fiatal é etkora dacára sok-sok szen­
vedésnek lehetett részese a szegény árva 
oseK’dJeái y és e szenvedések megöltek benn? 
minden életkedvet. Erre mutat a leány vi­
selkedése s az, hogy mafcac ul ragaszkodik 
a halál, a mégha'ás gondolatához. Tiltako­
zik az e len, hogy megmentsék őt ennek az 
életnek, emelj neki eddig csak fiijda'maí, 
szenvedést termett ts semmi örömet. Hogy 
mhrt akart öngyilkossá lenni, azt nem 
mondja meg.

A szerencsétlen leány tegnapelőtt kö­
vette el öngyilkossági kísérletét. A boltból 
8 fillér áru szódát vett, azt otthon a kony­
hában föloldotta, lement a pincébe, ott ma­
gára zárta az ajtót s a nagymennyiségű lug- 
kíoldatot megitta

A házban, ahol Fekete Juüst szeret­
ték, föltűnt a leány távol été. Keresték is, 
de nem találták sehol. Végre úgy akadtak 
rá, hogy a pincébe akartak lemenni és nem 
találták a kulcsot. Mikor ezután a pince aj­
taját föl feszítették, ott látták a lépcső alján 
feküdni Fekete Juliét. Feje a lépcsőn nyu­
godott, a maró méreg okozta fájdalom taj­
tékot vert ki az ajakán s arcát borzalmasan 
torzította el a kin.

Az előhívott orvos azonnal gyógykeze­
lés alá vette a szerencsétlent, aki magá­
hoz térése pillanatában alig hallhatólag ezt 
súgta:

— Hagyjanak bőkében. Hagyjanak 
nyugodtan meghalni.

Az első segítség nyújtása után beszál­
lították a kórházba, ahol nagysokára lehe­
tett kihallgatni. A leány azonban nem akart 
vallani. Öngyilkosságának okáról mit nem 
mondott. Senki ellen sem panaszkodik. Szol­

gálati helyén is jól bántak vele. A vele egy 
házban szó g ló heteslegőcy vallotta kihall 
gatásakor, bogy Fekete Julis már régen fo„- 
lalko. ik a ineghaíás gondolatával s mindig 
azt hajtogatta:

— xjdes anyám mellett akaiok fe­
küdni 1
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— A király Budapesten. Fővárosi 
tudósítónk jelenti : A király ma szokásához 
híven korán kelt föl. Sétát tett a várkert­
ben, misét hallgatott, azután megreggelizett 
és áilamügyekkel foglalkozott. Délelőtt ti­
zenegy órakor fogadta Kauen-Héderváry gróf 
m niszteralnököt. Este a király tiszteletére a 
várban szerenádot adtak a magyarországi 
dalosok. Kétezer dalos énekelte el a Szóza­
tot, Lavotta egy dalát és két Dankó dalt. A 
várudvaron igen nagy előkelő közönség volt, 
mig a várpalotát óriási néptömeg vette kö­
rül A dalosok három csoportban, piros, fe­
hér és zöld lampionokkal vonultak föl. Fő- 
lü ről uyy látszott, mintha egy világitó nem­
zeti lobogó vonulna. A király látható megha­
tottsággal fogadta a szerenádot.

— Debreczen és a délvidéki pusz­
tulás. Khuen-Hédervárv Karoly gróf bel­
ügyminiszter körrendeletét intézett Debre- 
ozen város és Hajduvármegye törvényható­
ságához, melyben felhívja a két törvényha­
tóságot, hogy a Krassószorényvármegyei la­
kosságot ért pusztulás áldozatainak falsegi- 
tésére indítson a város és a vármegye ako ót.

— Az uj walesi herceg. Londonból 
táviratozzák: Á Király Eduard Albert cor- 
walli herceget w illési herceggé nevezte ki.

— A rendőrlegénység tisztelgése a 
főkapitánynál. Ml re*gal Kilenc órakor a 
reudőrlegöuysog Mihályi látván szolgálat­
vezető rendorbizíoa vezetése alatt tisztelgett 
uj főnökénél, Rostás István rendőrfőkapitány­
nál, akit Mihályi szép beszédben üdvözölt. 
A főkapitány válaszában megköszönte a 
legénység üdvözletét « fölhívta a figyelmü­
ket arra, hogy szolgálati kötelességüket min­
dig pontosan keli íeijesiteniöí. Kijelentette, 
hogy mindenkor jóakarójuk lesz, akibe.; bi­
zalommal fordulhatnak s aki kéréseket tá­
mogatni fogja. Figyelmeztette végül a rendőr- 
legénységt t arra, hogy a közönséggel szem­
ben udvariasnak, figyelmesnek kall íenniök 
a a durvaságot súlyos mulasztásnak fogja 
tekinteni.

— Magyar nemesség egy lapszer­
kesztőnek. A király — mint a hivatalos 
usp közli — Stauber József aradi lapszer­
kesztőnek és törvrnyes utódainak, a köz- 
ügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
msgyar nemességei nagydorogi előnévvel ado­
mányozta. Stauber József egyike a vidéki 
hírlapirodalom legrégibb és legjelesebb tag­
jainak, akinek kitüntetése nemcsak a sajtó 
munkásai között, hanem az aradi társada­
lomban is, amelynek előkelő és köztisztelet­
ben áltó tagja, nagy örömet keltett.

— Kolera Németországban. Berlin­
ből táviratozzak : A ruhlébeni pályaudvarra 
orosz kivándorlók érkeztek. Megvizsgálták 
őket és kolera gyanúja okából kórházba 
szállítottak közülök néhányat. A bakteoro- 
lógial vizsgálat megállapította, hogy az oro­
szok valóban kolerásak. Az egesz csopor­
tot elkülönítették, hogy a fenyegető vesze­
delmet elszigeteljék.

— Repülés Debreczenken. Egy
Lipsoher nevű franoiaorszagi vállalkozó re­
pülést akar rendezni Dobreozenben. A re­
pülősre alkalmas területit és rendőrségi ki­
rendeltséget kér a tanácstól. A városi ta* 
nács a Nyúlásra fogja megadni ez engedélyt 
a repülési produkciókra, amelyeket a vállal­
kozó juiius 9-őu és 10 én akar Debrecen­
ben bemutatni.
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— A esapalkórhá* áladá a. A csa- 
patkórbáz fölépülésével elkészült a város s 
azt Julius 1-én adja át a katonai ható­
ságnak. .

— Arany Bika Mulatóban uj, sláger 
attrakció mutatkozott bi tegnap este. Edm 
Mustafa keleti csoport akrobatikus>s eamlib- 
rfstikns produkcióikkal nagy hálást keltet­
tek. Siker dolgában nem maradnak mögötte 
Baumann és Arnvei pompás kupiéi, ▼"’amint 
a brilliáns varieté-számok, «leg BiU and 
Will excentrikusok és a Meka schlv csoport 
mulatságos pan*omimája. Az előadá 
órakor kezdődik. Helyárak : I. hely 1 kor. 50 
fill., H. hely 1 kor.

- Tízéves találkozó. A debreceni 
reform**™ főgimnázium volt növendéke,
■kik 1900-ban tettek érettségit: szomt'a,°(£ 
35-én este tíz éves találkozóra gvölnek 
össze s Dobos-vendéglőb". Bővebb felvilá- 
gositást ad dr. Csáthy Dezső debreozem 
ügyvéd.

— Tartalékos aratók. Makóról jelen 
tik : Az országos aratási munkálatok zavar, 
tálán biztosítása céljából a fö’drmy elés ügy
miniszter nagyszámú aratómunkás-tartalékot
szokott Mezőhegyesre szervezni. Ez idén is 
történt ilyen intázkés és tegnap érkezett 
Mezőhegyesre 3000 felvidéki aratómunkás a 
kik tartalékban maradnak aratás uránig. Ha 
esetleg valahol aratósztráj ütne ki, rögtön 
odaküldik a munkásokat.

— ü| katonai barak. A városháza 
kis tanácstermében ma délelőtt folytatta ülé­
sezését a vegyes katonai bizottság Vec«ey 
Imre főjegyző elnöklete alatt. A bizottság 
abban állapodott meg, hogy a lovassági lak 
tanya közelében uj barak építésére teez ja­
vaslatot a városnak. Ennek a következménye 
az lesz, hogy a lovassági Iskolát Nagyvá­
radról Debreczenbe helyezik átt A bizottság 
javaslatot tesz arra nézve is. hogy az Apa- 
fájabeli katonai lőporraktárt az erdőben tá 
volabb helvezzék el.

- öngyilkosságok Földesen. Az 
Utolsó időkben alig mult el nan. hogy Hajdú 
megye valamelyik községéből öngyilkossá» 
hírét nőm jelentették volna. Ma megint Föl­
des községből értesítenek, hogy két öngyil­
kossá;: történt. Az egyik öngyilkos Karma­
zsin Ferenc ötvenhárom éves napszámos, a>i 
fiatal korában jómódú gavdaember volt, föl­
akasztotta magát, mire tettét észrevették, 
már halott volt. A másik öngyilkos Bíró 
Imre hetvenhét éves. ör«g koldus, aki csak 
jő emberek adakozásából tengette életét. 
Sokat szenvedett betegsége miatt is. Ez ke 
seritette el az öreget annyira, hogy tegnap 
fölakasztotta magát. Meghalt.

— Kerkápoly Károlyné öngyilkos 
lett. Matryarayenkröl táviratozzék, hogy 
Kerkápoly Károlyné született Gömbös Petro­
nella a volt pénzügyminiszter özvegye ma 
kastélyában öngyilkosságot követett el. Agyá­
ban fekve egy ollóval elvágta a nyakát 
Mire tettét észrevették, már elvérzett Kér 
kápolyné már régen beteg, súlyos idegbaj 
gyötörte s tegnap már öngyilkossági kis*r 
letet követett el, S kútba ugrott, de akkor 
kimentették.

— Lopás. A rendőrségen ma följelen­
tést tett Kecskés József né, hogy tegnap mi- 

« niaoon volt, valaki behatolt a laká­
sába áíuloscsal főinyitotta a ládáját s abból 

korona értékű ezüst.érit 
ellopott. A rendőrség most keresi az isme 
rétién tettest. ...

— Krämer Józselné hölgy lodrász- 
terme Piaoz-utoza 58. Iparbank udvar, vi- 
annyal fejet mosok, hajat száritok, hajat 

festek és ondolálok. Villannyal arcmassage, 
szénségápolást, manikürözőst eszközlök. Haj 
munka különlegességek kaphatók. Egy ügye“ 
tanulóleány felvétetik.

- Szalma kalapok, nyakkendők, ten­
nis ingek és cipők Győrfi Testvéreknél Piacz- 
utca 30.

- Repülőgép faliképek nagyválasz­
tékban Tbaisz Arthur papirnemüáruházában.

_ utazási cikkek, bőröndök és nő. 
kézi táskák Győrfi Testvéreknél Piacz-u 30.

- Veszek ócska tankönyveket leg­
magasabb árban, AczóJ antiquärium.

_Nyári selyem és cérna keztyük Győrfi
Testvéreknél Pise-u. 30.

Fővárosi bazár
D»brecxen,Slmonffy-utca 1 sz- Bérpalot»

Menyasszonyi selyem
. . -   arr£ llltv

— Elgázolta z kis vaant. Ma reggel 
fél nyolc órakor sz állomás előett elütötte 
Némeiby Józsefnél, egy hetvnöt éves öreg 
asszonyt, amikor a síneken át akart haladni. 
A súlyosan sérült öregasszonyt a mentek a 
kórházba szállították. A megindított vizsgá­
lat során megállapítást nyert, hogy a sze­
rencsétlenségnek oka az öregasszony vigyá­
zatlansága volt.

— A l&rványkórhiz fertőtlenítő
flipé. A város a járvány kórház számára egy 
fertőtlenítő gép szállítására ajánlatot kért 
budapesti cégektől. Kun h Károly egy meg­
felelő gépet 7256 koronáért hajlandó szállí­
tani. Van egy olcsóbb ajánlat is, de az 
ajánlott gép nehézkes, ezért nem megfelelő. 
A tanács mai ülésén foglalkozott az ügy­
gyei B ast kiadta & mérnöki hivatalnak a 
Kunth céggel való tárgyalás végett.

métere K. 1-85-től 
minden színben,

......._________ _ „ — Bérmentve és
már elvámolva a házhoz szállítjuk. Gazdag^minta- 
választékot küldünk. Selyemgy&r Henneberg Zurich.

Legsolldabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DBBRBCZBN
Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett,)
Príma brllllántok! — Precils 
órák 1 Gazdag választékú ezüst 

raktár 1

Eddig nem létezett 
olcsó árak I

óraiavitások. ékszer alakítások kiváló 
gonddal, legolcsóbban.

Töapirénykexé».
Busz cigány a bíróság előtt. Egy

egész sátorai ja cigány állt ma a dabrűCtem 
törvény sz ik előtt egy sereg lopás ói betö­
rés bűntettével vádoltam A tolvajb»nda hó 
napokon át veszélyeztette Hajdutnegye köz­
ségeiben a vagyonbiztonsá ot. Leginkább 
lovat, de nem egy helyen élelmiszereiet és 
értékes tá'gyakat is loptak el. A múlt év­
ben pedig már betörést is követtek el Kies 
Lajos debreczeni sertéskereskedő kárára, a 
kitől e?er korona értékű sertést loptak el. 
A mai tárgyaláson a oigányos erős n tagad­
tak de a tanuk vallomása és a bizonyító 
kok mint ellenük szólanak. Lólat ez ügyben 
os k holnap lesz.

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(78.) Irta: Vértesi Arnold.
Kopaszfejü veteránok mosolyognak fia­

tal lelkesedésén ; a hatalom polczán üllő fér- 
I fiák ama sajátságos, félig gyanakvó, félig 
szánakozó pillantással tekintenek reá, mely- 

I lyel minden felmerülő uj tehetségre tekinte­

nek, kiről nem tudják még, hogy ml lesz
belőle ? , , , ,.

Dicsérik, hogy szépen beszélt; csak bi­
zonyos határozatlanságot vesznek még észre 
nézeteiben. Úgy látszik, mintha ingadoznék, 
hogy melyik párthoz csatlakozzék. A vén 
praktikusok fejeiket csóválják s előre megjó­
solják sorsát: rövid idő alatt lejárja magát.

Talán ő maga is érzi, mert mindegyre 
tar ózkodóbb lesz s óvatosan kerül minden 
határozott nyilatkozatot. Lehet, hogy valami 
nagy, fontos kérdésre vár, a mikor majd 
szint fog vallani; de sokáig nem kerül elő 
semmi nasy kérdés, csak apró, jelentéktelen 
ügyek fölött czivódnak a pártok, végtelen si­
vár vitákban fárasztva egymást s lassú una­
lommal morzsolgatva törvényjavaslatot tör­
vényjavaslat után.

Aközben a nyári por mindegyre jobb:.n 
belepi a fővárost s rászáll a törvényhozók 
tüdejére is, elkíséri éket utozáról utczára, be- 
hatói az ország házába, ráüllepedik a fák, 
a bokrok leveleire a városligetben, a hová 
üdülést keresni mennek.

Az előkelő világ már eltávozott Buda­
pestről. Fiákerek sovány gebéi kanyarognak 
a naey körönd körül, közbe-közba elhízó t 
öreg pokárok kövér pókoslábu lovai nagy 
öblös kocsikkal, csak ritkán egy-egy igazi 
úri fogat. Néha láthatni két gyönyörű sötét - 
nejt; egy fejedelmi termetű szép buszke nti 
alak hajtja a lovakat többnyire. Férje mel­
lette ül. ... , , ,Mindig akadnak bámu ói a szép lovak­
nak s a szép asszonynak. Olykor a férj li- 
száll, néhány szót vált a képviselő társak­
kal, kik körülfogják.

__ Boldog ember ! — mondják szemébe
is, háta mögö.t is. , , ,

S hány szem tekint utána sóvárogvo, 
irigyen, mig végig megy kocsija a városli­
gettől házáig. Tán találkozik olyan is a bá­
muló* közt, a ki ismerte őt hajdan, mikor 
még gyalog járt vagy egy omnibuszra fol-
kuporodva. .... rv— Tessék csak nézni, kérem, ez a bo­
dor Gyula fogata, — mutogatja a király-ulcza 
egyik ablakáoól gyómántgyürüs ujjaival egy 
kövér úri ember, kinek fénylő fekete szá­
llá közé néhány ősz szál kezd már ve-
kyUÍtS a kövér, gyémfmtgyürüs, gyémánt- 
melltüs, atlacz mellénye?, lakkczipős, tetőtől 
talpig fény ő úri ember megmagyarázza 
azoknak kik még talán nem tudjak, hogy 
ima e fogat tulajdonosa, a ki ma országos 
képviselő, gazdag birtokos, nagy ur és még 
nagyobb ur lesz, ő ál aia jutott jelen á .ásába. 

Obi az Arany négy 1 ur ajaniata mar
csodákat müveit. . ,

— M ltóztassék megmondani, hogy 
nine« og,1 - fordul a birk»t»pü f‘»t- 
emberhez, ki még most is ott áll az író áll 
ványnál, mint két évvel ezelőtt.

y a bi-kaképü fiatal mber felüt egy nagy 
könyvet, melynek lapjai tele vannak húzo­
gatva vörös vonalukkal s tele irva sz^' ,
hgraphikus hetükkel. Olt mindenki látnatja
bejegyez^ ^ tanárjelölt, nevelői alkal­
mazást keres. - Móltósagos Kompoithy Lő- 
rincz urnái alkalmaztatott Kompulton

— Igen. igen, uraim, — erősíti Arany 
hegyi ur, — szegény fiatal ember volt, párt- 
Ä "ékül, mi .Jtolottuk to mórt Imit 
megnézni, hová emekedelt 1 . , a

S a nyájas biztató mosoly, melylyei a
kövér ur az alkalmazás végett hozzá fo y 
modók során végig tekint, azt ]^tsz : mi 
dani; Csak bátran, uraim, tessék nézni, m 
vár arra, a kit én ajánlok l »

- Oh! a Fodor Gyula esete kitűnő 
reklám az Aranyhegyi ur intézetének ; azo^ 
még tömegesebben tódulnak oda az emb

Egész csoport nyalka naplopó er 
most nevelői foglalkozást leányos bárakna 

Aranyhegyi ur senkit sem utasít viss ^ 
s mindenki számára van nyájas mosio J. g 
biztató szava; most azonban e őbbrei
bizonyos e hetőségre nézve kiköti maga 
a perozenteket.

(Folytatjuk)
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A képeskönyvet nary 
fyeiraekildás ellen ta 
több ezer köszönőlevéllel 
teljes névvel, diskrétio 
mellett küldi 96 till, ma­
gyar bélyeg el'enőbon
Frau Ä. KAUPA,

derűn Sw. 26». 
Lindonstr. 61.

Szegénysorsu
nők és lórliak 
biztos kereset, 
hez láthatnak
Czim a kiadóban 1

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

üj mérlegjavitó
és lakatos műhely,

Tisztelettel értesítem a n. é. közöns6gs3t, 
hogy Debr(.ezeuben a Varga és Telekl-ntcza 
92 Száma özv. Rosi Primónó házába, majd­
nem szembe a mértékhitelesítő hivatal al

Iflérlegjavitó és lakatos műhelyt
rendeztem be.

Elvállalok úgy helyben mint vidékre i* 
tizedes, százados, sertés, nwha és h dm érle­
gek, valamint mindennemű sulyok javítását 
és a lekatos iparághoz tartozó minden mun­
kát szakszerűen gyorsan és pontosan a leg­
olcsóbb díjazás mellett.

Szives pártfogást kór
Tisztelettel

Hiripl József,
mérlegkószitő és lakatos

-<z tjc/u-c/it Jxryyia//<71
rtnei/xs/y.kXTHif .rá

•<* rtne-g t </i (/<vi ■>

rr

GÁNÚBZ gyógyfürdő
a Tátrában,

természetes stéasavdas f rrásávaí kitűnő 
gyógyhatású

Szívbajok
Rheumatismus
Köszvény
Qyomorbántalmak
Vesebajok
Női b jók
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. — Penzió. — Olcsó s áraz szo­
bák — Kitűnő ellát s — Fij elmes kisvdgá- 
lás — Post -, távírda, te efon, állandó csendőr- 
ő s. — Vasút állomás. Gyorsvon tok feltételes 
meg Uőhelye junius 15-től — Áll ndó főrdőor- 

vos Budai.estről
KÖZPONTI MENETJBOYIRODA

(Budapest, Vigadó-tér 1 sz.) utján részletfizetési 
kedvezmények.

Prospektust és minden egyéb felvilágosítást díjta­
lanul azonnal küld: Ftirdógondnohság Gánóczitirdő.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

BBNDBLÖ-IHODÁJ1
nagy és kis állatok részére Csapd-u. 30.

Telefon 558. sz.

Sesztina Lajos «asteswse
»2B. mm*

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydroeette“ kézl- 

lecskendőt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Nagy raktár

taharehtiizhelyehben,
Iranciia-kony hókban

Siófok-fürdő a Balaton mellett.
Legkellemesebb és legkényelme ebb tartózk dáal 
és k ándulá i hely — Kedvtző vasúti össze- 

kötteté», olcsó menetiéi ti jegyekkel.
Kitűnő vendéglő és kánéitól házi hzzelésben.
Szó aár k juni is hő 30-ig napi 6 -6 kor náért 
(gy személy és napi 5-8 koron-ig két személy 
után. Minden sióba villányii ágit ássál bir Pen- 
zi szerű el át s felnőtti kuek na; i H koronáért. 
Kitűnő erősítő gyermek-ellátás uzsonákkal na­
ponta 5 Koro iáéit. A gyermekek mámára kü­
lön játszóhelyek a Balaton pa tján. Spo.t telep 
Fodor Károly vezetése alatt Levél- és sürgöny­
eim : Fürdőigazgatóság Siófok. T. lefon 1. sz.

Tavaszi gydgyitás Dr< Dralle
fenyö-hajviiével
^ utólérhetetlen hatással van a
S haj növésére.
9 Üveg ára korona 2 50 és 5.—

• Kapható minden gyógyszertárban, 
illatszerkereskedésben, drog riában 

és borbélyüzletben.
Gyári raktár :

ge M. Hoffmann & Co.Tetscfien, a|E.

Az épittető és építő közönség figyelmébe.
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Már sokan tudják hogy ajánlatot az épitkezésnól a Karezagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karezagi góposeróp könnyüsógónó- 
nól fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-kőnt 1'30—1*40 kg. addig a gépcseróp 17 V, cm. 
széles és súlya drb.-kónt T30—T35 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gépcserép csak 8—9 % vesz fel és így négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat '/« V« 3Z* 6* */* nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására seas keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt léter tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyár vezetőségünknél is vagy a'ulli'otí tulajdonosnál.

Karezagi agyagipar tuIa|donoanáI, Széchóny uteza 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés»
BatiísTFekete szem éjszakája, Fess barna 

gyereknek levelei vannak a kiadóba.
Pontosan végzem ezt, szereti olvasni, de kér 

hogy nem maga az amit én gondolok 
Üdvözli Május hó. _________ .

Nöfil venném azon hölgyet, ki butor-beren­
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá: 
ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olo.ö 
árak. 

Betöltendő»
Bvakorlott pínztárnoknl, ki a pénzkezelésben 

teljesen jártas azonnali belépésre állandó 
alkalmazást talál teljes ellátás és havi 
fizetés mellett. S'aohta János kereskedőnél 
Hajdúnánás.

ßS'ÄR£C£$ii; >OC<8Hm.gfl '.n'ÚX-

Három stobás uto-sai lakás elő szobival 
konyhával augusztus 1-re k'adi. Czim a 
kiadóba. _________

KillBitfélik
Weisz Ferenoz fiaS?*'

József-k r.-h.-u. 60. Részit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban. _________

Szép csak az tehet, ki
Mauthner

:: LUiom-crimJöt ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczan, Piaoz- ős 
Szent-Anna-urcza Bárok.

Ingblúzok, kötények, tehőrnemüek varását és 
gom uk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

ISII), junius 24.

Felsí kereskedelmi érettségit tett fiatal ember 
gyakornokul felvétetik, gyorsíró előnyben, 
írásbeli ajánlatok Strasser és König he y- 
beii képviseletéhez küldendők. ______

Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik 
fizetéssel Győrfi Testvéreknél Piaoz-u. 30.

aisyyfli

Labt Erzsébet,
Szolpi és Falénál

ásvány gyógyvizek
legjobbak és legegészségesebbek és 

borokhoz legkitűnőbbek.

83 1.00

10 korona bavi fizetéssel tanuló leányok fel­
vétettek a Debreczeni Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban P,aoz u. 32. sz. 
Ugyanott 2 fiú tanulónak teljes ellátással 
felvétetik. ______

ló magaviseletn gyermekek as. talos tanoncz- 
nak feivetetnek. Vági Török Bálint-u. 24.

Eolnársegédek felvitelnek. Gépkoz elésben já­
ratosak előnyben részesülnek, József kir. 
herceg-utca 31. _________

ló irásu fiatal ember írásbeli munkát elvállal 
Cím a kiadóba. ________________

Adás-vétel.
Elsőrendű száraz tűzifa kapható felvágva és 

ölenként, valamint kocsinként Hegedűs 
Emilnél. Iroda: Miklós-utoa 7. sz. Raktár: 
Homokkert, a légszeszgyár mellett______

Egy jó karban levő használt vas konyha ke­
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

Építőmesterek kőműves meszelőket gyári ára­
kon szerezhetnek be Stern Józseféi Test­
vére kefegyár r. t. városi raktárában a 
nagytőzsdével szemben.

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
BenyatS Emil villany erőre berendezett ha* 
nsuyagyára. Debreezen, Tiszapalota

Önt Is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér es színes damaszt-ótkészle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi réazletfize- 
téare az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zemplinor 
Arthur Haivan-u. 17. sz. alatti áruuázaban.

VnnhnnilllDit legmagasabb áron értékesít-
1 tlllnUIIjfHull heti a Harmathy antiqua- 

riumbau, Fuvószkert-u. 14.
Szalma, Panama ős nemez kalapokat legjob­

ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piaez-utcza 46., az udvarban._________

lliienai könyvek gyönyörű diszkö-
*lenyUI tésben nagyon olcsón kaphatók a 

Harmathy aniiquariumban Füvószkert-u. 14

„Gyöngyvirág Préme“
az aro&róinek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lebérré ás üdévé teszi ni 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
fcréme n m zsíroz, mig az éjjelre 
/aló zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

üihaloiiits leni
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

bebheczen.

Placz-ntcza 72. sz. alatti házban két 
szoba, előszoba és Ittrdőszobából

álló teljes

modern lakás
gargon lakásnak, vagy irodának

azonnal kiadó.
Értekezhetni dr. Lukács Emil ügyiíéd irodájában,

Olcsó ékszer eladás!
Hőse Dezső

közkedvelt
étorész És úrás Ozletében.
Brllliáns és gyémánt ékszerek ked­

vező vetel folytan

mesés eless árban
kaphatók.

Eladó egy 10 H. P. lokomobil, egy 8-as 
caepio szekrény, egy 3 es egy 4 méterei 
henger az.ta. Mezei Lsjos, malomtulajdo 
nosnal Konyár.

Lakás
Elegánsan bútorozott külön bejáratú utozai 

szoba kiadó Arany JánoB-ute a 30. sz.

JMTegA-ln.JL'WÄ’W*

A Gyáriparosok kerületi hitelszövetkezete Debreezenbee
1910 Inllns 3-án délelőtt 11 órakor Piacz utcza 49. sz. a. helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart
melyre a szövetkezet tagjait meghívja és fla*Ha

Tárgysorozat.
1. Igazgató.ági javaslat a szövetkezetnél részvénytársasággá alakulása trán, 

ezzel kapcsolatban az alaptőke biztosításának megállapítása.
2. A részvénytársaság alapszabályainak megállapít* .
3. A részvénytársasággá átalakulás kimondása. ,_ntése és meg-
4. Az alapitó szövetkezet által kinevezett igazgatóság j

erősítése.
5. Felügyelő bizottság választása egy évre. .. ...
6. A felügyelő bizottság 1910. évi díjazásának megállapítás^

" """MAYFAS^m^^SA^zabadalmazott

ödő „Syphoniá^-ja mégis a 
leqjobb pcrnictcző

szőllőknek, komlói ültetvényeknek, «yü^a^károáMli ^
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és ,ormáne*Rstb60““filter folyadék szá- 

hordozható és kocsira szerelt permetezők 10,16. 60 és loo me
mára petroleum-keverő-készttlékkel vagy anélkül.

Tessék ábrézatot és leírást kérni a czégtol,

MAYFARTH PH. és TRS.

BÉCS, 11/1, TABORSTRASSE 71.
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen - Képviselők ,s v szón telárus.tók ^

Nvonwtoti Hoffmsnn 6« Kronovita könyvnyomdájában, PLiosütoiHT «


